# 也门胡塞武装: 已杀死前总统萨利赫

双方曾经结盟,胡塞武装的这一说法尚未得到证实



门 前总 心統萨利

#### □新华社特稿(记者 陈立希)

也门胡塞武装4日宣称,已经杀死前总统阿 里·阿卜杜拉·萨利赫。与此同时,沙特阿拉伯媒 体援引萨利赫方面消息人士的话报道,萨利赫已 身亡。胡塞武装与支持萨利赫的武装曾经结盟, 双方近来反目后在首都萨那频发冲突, 萨利赫后 来行踪不明。

### 萨利赫已身亡?

胡塞武装掌控的马西拉电视台4日报道,胡 塞武装不仅杀死了萨利赫,还铲除了多名支持他 的犯罪分子。

这一说法尚未得到证实。胡塞武装提供了一 段拍摄有所谓萨利赫遗体的视频,画面中的死者 头部受重伤。

沙特媒体阿拉伯电视台同日援引萨利赫方 面消息人士的话报道,萨利赫已身亡。该消息人 士称, 萨利赫在萨那死于与胡塞武装的冲突, 但 他没有说明更多详细情况。

上述说法同样未得到官方证实。

当天早些时候,萨那居民称,看到胡塞武装 攻占了萨利赫在市中心的一处住所,后将其炸 毁。德新社报道,胡塞武装引爆炸弹前,运走了该 住所内储存的武器弹药。

曾与胡塞武装结盟

萨利赫曾在也门长期掌 权。也门2011年爆发大规模 示威游行后, 萨利赫被迫下 台。次年,也门在各方斡旋下 完成总统选举,时任副总统

平稳。哈迪上台后,什叶派胡塞武装多次与支持哈 迪政府的逊尼派武装发生冲突,并在冲突中与萨 利赫结盟。2014年9月,胡塞武装武力夺取首都 萨那后,占领也门南部地区,迫使哈迪逃往沙特。

2015年3月,沙特等国对胡塞武装发起大 规模军事行动,也门局势进一步动荡。去年7月, 胡塞武装与萨利赫领导的全国人民大会党组成 "最高政治委员会",后于同年10月成立所谓"救 国政府",与被国际社会认可、哈迪领导的政府分 庭抗礼。

### 曾公开示好沙特

胡塞武装与萨利赫的同盟并不稳固。今年9 月,胡塞武装宣布任命"军队指挥官""最高司法委 员会主席"和"财政部部长"等要职。萨利赫随后发 表声明,拒绝承认胡塞武装的单方面任命。对此, 胡塞武装威胁解除双方的政治和军事联盟。

11月底,萨利赫的支持者拒绝胡塞武装进入萨 利赫清真寺庆祝第二天的伊斯兰教重大节日圣纪 节。此后,支持萨利赫的共和国卫队和胡塞武装之间 一直有零星交火。12月2日,双方交火升级,萨利赫 呼吁军队和民众反抗胡塞武装,并公开示好沙特。

萨利赫的新立场得到沙特牵头的多国联军和 哈迪支持。多国联军开始向萨那空投武器,支持萨 利赫的武装力量对抗胡塞武装。联军战机4日还 继续向胡塞武装在萨那的据点发起空中打击。

法新社4日援引哈迪身边消息人士的话报 道,哈迪已经下令副总统阿里·艾哈马尔采取行 动,动员军事人员向萨那推进,从胡塞武装手中夺 同萨那。

红十字国际委员会称,过去6天,萨那冲突已 造成至少125人死亡,238人受伤。



宣布退出由联合国主导的 《移民问题全球契约》制定进程

## 美国又"退群"了

#### □新华社微特稿

2017年12月5日 星期二 编辑/山军伟 校对/玉龙 组版/烨子

美国政府3日宣布退出由联合国主导的《移民问题全 球契约》制定进程,理由是这一多边谈判"损害美国主权"。

联合国去年9月召开首次难民和移民问题峰会,包括 美国在内的193个会员国正式通过《移民与难民问题纽约 宣言》,争取在2018年制定《移民问题全球契约》,以保护移 民的基本人权,并制定措施以帮助他们找到住处、工作,获 得受教育机会。

美国常驻联合国代表妮基·黑莉2日说,联合国解决移 民问题的方法会损害美国主权,退出协议是美国总统唐纳 德·特朗普的决定。黑莉说:"只有美国能制定美国的移民

美国国务卿雷克斯·蒂勒森在国务院宣布退出协议的 声明中说,美国作为一个主权国家的首要职责是保证来到 美国的移民"安全、有序且合法"。

英国《卫报》报道,美国宣布退出时,距离联合国当天在 墨西哥港口城市巴亚尔塔举行的全球难民问题会议开幕只 有几个小时。

联合国大会主席米罗斯拉夫·莱恰克对美国的退出表 示遗憾。按照他的说法,美国作为世界最大的移民国家,本 应在《移民问题全球契约》制定进程中发挥重要作用。

联合国认为,这份协议意在使各国认识到移民问题日 趋严重的情况,并进行机制化的国际合作,无意"束缚"某一 国家或损害其主权。

莱恰克说,多边主义是应对移民问题这一全球挑战的 最佳途径。尽管美国决定退出这一进程,但国际社会不应 该放弃达成契约的机会。

这是美国今年第三次退出联合国协定或组织。6月, 特朗普宣布退出应对气候变化的《巴黎协定》;10月,美国 宣布退出联合国教育、科学及文化组织。

按照《卫报》的说法,这一"退群"最新举动将使美国与 联合国的关系更加"冰冻"。这一决定将取悦美国国内支持 特朗普"美国优先"政策的选民,但无益于美国的国际地位。

# 韩美举行大规模 联合空中军演

### □据 新华社首尔12月4日电(记者 耿学鹏 陆睿)

韩国空军与驻韩美军4日启动代号"警惕王牌"的大规 模联合空中演习,超过230架飞机和大约1.2万人参演。

韩国统一部发言人4日表示,这次军演是韩美年度例 行防御性演习,韩方将同国际社会一道积极努力和平解 决朝鲜半岛核问题。

这次军演将持续至本月8日,韩国媒体称其为韩美 "迄今最大规模"空中联合演习。据报道,韩国空军作战司 令部下属10多支部队,美国空军第七航空队和太平洋司 令部下属多支部队参加演习。

其中,美军6架F-22战机、6架F-35A战机及美军 F-35B战机编队、轰炸机编队、电子战机、F-16战机等将

美国空军第七航空队称,这次与之前的"警惕王牌" 演习相比规模相当,但第五代隐形战机是首次参演,演 习目的在于加强美韩军方之间的协作能力和战斗力,同 时更多了解F-35系列战机 性能。

韩国国防部表示,本次演 习旨在强化韩美空中行动能 力,其间将模拟多种战事场 景,包括模拟精确打击等。

朝鲜祖国和平统一委员 会发言人3日警告,美韩此次 联合空中军演是对朝鲜的严重 挑衅,朝方对此类接连不断的 挑衅行为将给予无情的回击。

